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Συνάντηση εκπροσώπων ΤΑΙΠΕΔ και ΕΛΚΕΘΕ 

 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα, 09.10.2024, συνάντηση δια ζώσης στην Αργυρούπολη και με τηλεδιάσκεψη, 
μεταξύ εκπροσώπων του Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου (ΤΑΙΠΕΔ) και του 
ΕΛΚΕΘΕ, με σκοπό τη συζήτηση θεμάτων που ενδιαφέρουν αμφότερους τους φορείς και τη σύνταξη και 
συνυπογραφή σχετικού Μνημονίου Συνεργασίας (MoU). 

Στη συνάντηση συμμετείχαν από πλευράς ΤΑΙΠΕΔ οι κα Μ. Χρησταντώνη, Διευθύντρια Βιώσιμης 
Ανάπτυξης, ο κ. Δ. Πειρουνάκης και η κα Α. Μπάρα, Senior Sustainability Officers, και από πλευράς 
ΕΛΚΕΘΕ ο Διευθυντής και Πρόεδρος του ΔΣ κ. Α. Μαγουλάς, Ο Διευθυντής ΙΘΑΒΒΥΚ κ. Κ. Μυλωνάς, η 
Διευθύντρια ΙΘΑΒΙΠΕΥ κα Μ. Στουμπούδη, ο Αναπλ. Διευθυντής ΙΩ κ. Β. Καψιμάλης και η κα Α. 
Ανδριοπούλου, επικεφαλής της ομάδας εκπαίδευσης ΕΛΚΕΘΕ, η οποία διοργάνωσε αρχικά τη συνάντηση 
από κοινού με τον κ. Δ. Πειρουνάκη. 

Συζητήθηκαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος, τα οποία περιλαμβάνουν την περιβαλλοντική 
παρακολούθηση, αλλά και την ανάδειξη και προστασία της θαλάσσιας βιοποικιλότητας και την 
ευαισθητοποίηση του κοινού, με έμφαση: 

(α) στις περιοχές των 10 λιμένων (και ειδικότερα τα λιμάνια Βόλου, Ραφήνας, Ηγουμενίτσας, Πάτρας, 
Αλεξανδρούπολης, Ηρακλείου, Ελευσίνας, Λαυρίου, Κέρκυρας και Καβάλας) που περιλαμβάνονται στο 
χαρτοφυλάκιο του ΤΑΙΠΕΔ και στις οποίες είναι βασικός μέτοχος και ενεργεί ως Αρχή Σχεδιασμού, κατά 
την έννοια της περιβαλλοντικής νομοθεσίας {σύμφωνα με την κοινή υπουργική απόφαση 
ΥΠΕΧΩΔΕ/ΕΥΠΕ/οικ. 107017 (Β΄1225/2006)}, και  

(β) στις περιοχές NATURA 2000 που βρίσκονται στις ευρύτερες θαλάσσιες ή/και χερσαίες περιοχές των 
εν λόγω λιμένων. 

Ως θέμα κοινού ενδιαφέροντος αναδείχθηκε επίσης η αξιολόγηση της παράκτιας τρωτότητας. Από το 
ΕΛΚΕΘΕ προτάθηκε, η επέκταση του δικτύου υδρομετρικών σταθμών που διατηρεί, σε περιοχές όπου 
βρίσκονται ακίνητα του ΤΑΙΠΕΔ εντός Ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας (ΖΔΥΚΠ).   



Συζητήθηκε επίσης το ενδεχόμενο να εγκατασταθούν σταθμοί παρακολούθησης των φυσικοχημικών 
παραμέτρων των υδάτων των Λιμένων, η εκτίμηση της οικολογικής τους κατάστασης και η ανάδειξη 
των ξενικών ψαριών που πιθανά να βρίσκονται σε ορισμένους από αυτούς.  

Επίσης από πλευράς ΤΑΙΠΕΔ εκδηλώθηκε ενδιαφέρον για τη συνεργασία με το ΕΛΚΕΘΕ σε κοινές 
προτάσεις ερευνητικών προγραμμάτων, καθώς και για την υποστήριξη σε θέματα ενσωμάτωσης 
κριτηρίων/όρων βιωσιμότητας στις συμβάσεις παραχώρησης των Λιμένων και Ακινήτων.Ο κ. Καψιμάλης 
ενημέρωσε τους συνομιλητές για συνεργασίες του ΙΩ με το ΤΑΙΠΕΔ που αφορούν στα ιζήματα των 
λιμένων που σε ορισμένες περιπτώσεις εμφανίζονται επιβαρυμένα (π.χ. στο λιμένα του Βόλου, μετά τις 
καταστροφικές κακοκαιρίες και πλημμύρες των Daniel και Ιανού) και η κα Στουμπούδη για τα εθνικά 
προγράμματα παρακολούθησης ΠΕΚΑ-ΟΠΥ και ΠΕΚΑ-ΟΠΘΣ που συντονίζει το ΕΛΚΕΘΕ. 

Παράλληλα υπήρξε ενημέρωση από το ΤΑΙΠΕΔ για πρόσφατη συνάντηση εκπροσώπων του με τον 
ΟΦΥΠΕΚΑ και συζητήθηκε το ενδεχόμενο υπογραφής τριμερούς Μνημονίου Συνεργασίας (ΤΑΙΠΕΔ-
ΟΦΥΠΕΚΑ-ΕΛΚΕΘΕ), αλλά και η πιθανότητα υλοποίησης κοινού πιλοτικού έργου στον λιμένα της 
Αλεξανδρούπολης, το οποίο ενδεικτικά, θα μπορούσε να περιλαμβάνει τη διαμόρφωση ενός μικρού 
σύγχρονου κέντρου περιβαλλοντικής ενημέρωσης στο οποίο θα μπορούσαν να εγκατασταθούν 
διαδραστικά συστήματα (π.χ. διαδραστικοί πίνακες) και συστήματα  ψηφιακής τεχνολογίας για την 
εικονική περιήγηση στα φυσικά αξιοθέατα της περιοχής, και την υλοποίηση προγραμμάτων 
επιμόρφωσης σε θέματα προστασίας της βιοποικιλότητας και των οικοσυστημάτων σε ειδικές κατηγορίες 
κοινού όπως μαθητές, με στόχο την περιβαλλοντική τους ευαισθητοποίηση. Επίσης από το ΕΛΚΕΘΕ 
προτάθηκε να συμπληρωθεί η ενημέρωση με τη μετάδοση και παρουσίαση σε πραγματικό χρόνο, 
δεδομένων αναφορικά με τις μετρήσεις και τα δεδομένα που συλλέγονται για τον λιμένα, καθώς επίσης 
και η παρουσίαση γενικών ιστορικών πληροφοριών προς ενημέρωση του κοινού, αντίστοιχα με το 
παράδειγμα του λιμένα της Σαντορίνης.  

Τέλος συμφωνήθηκε να προχωρήσει η συγγραφή σχεδίου για το Μνημόνιο Συνεργασίας και η τακτική 
επικοινωνία με στόχο την οριστικοποίηση του κειμένου και την προώθηση στη συνέχεια κοινών 
δράσεων.  

 


